

鄢陵县人民路西段

3月12日至8月31日升级改造

道路封闭施工 过往车辆请绕行

本报讯(记者 黄舒平)3月19日,记者从鄢陵县公安局交警大队了解到,为改善城市基础设施,提升城市形象,该县决定对辖区人民路西段进行升级改造,进行封闭施工。封闭时间为3月12日至8月31日。

据了解,此次人民路西段封闭实施的工程有两个。一是人民路西段改造工程,具体范围为西起锦绣路、东至花博大道。首先封闭人民路锦绣路至学府西路段和学府西路至花博大道段南半幅;待人民路西段改造完成后,开放锦绣路至学府西路段,对学府西路至花博大道段进行全封闭施工。

二是人民路、花园路污水工程,具体范围为南起花都大道,途经花园路,东至锦绣路。工程涉及路段由于比较窄,施工期间全封闭。

施工期间,封闭区域一切车辆禁止通行;非工程技术人员、施工人员不得进入施工场地,以保证人民群众的人身安全;沿街商铺、机关、学校、居民须自行妥善安排商务、办公、生活等活动。

交警提醒,过往车辆请提前绕行。

第三十五届“首山风筝节”开幕

爱好者相聚首山之巅 携300多只风筝竞技

本报讯(朱峰钦)“轻风托纸鸢,扶摇上青天。”3月21日,第三十五届中州·首山·乾明风筝文化节邀请赛于首山之巅正式开幕。

当日是农历二月十五。襄城县文化部门根据农历二月十五乾明寺庙会习俗特色,于1985年组织举办第一届放风筝比赛。

多年来,“首山风筝节”受到广大群众和风筝爱好者的欢迎与好评。在第三十五届中州·首山·乾明风筝文化节邀请赛到来之际,襄城县文化广电和旅游局进一步提高乾明风筝文化节的知名度,扩大风筝赛事的影响力,加大宣传力度,吸引郑州、鹤壁、周口、平顶山等地的风筝爱好者组队前来参赛,与我市风筝爱好者相聚首山之巅竞相献技。

本届赛事参赛风筝300余只,共评出一等奖20个、二等奖30个、三等奖50个。

推广红拳 传承文化

本报讯(陈树建)为弘扬地方传统文化,更好地推进武术进校园活动的开展,3月18日,由建安区委宣传部、建安区教育局联合举办的建安区非遗项目红拳推广普及班开班。

当日,在建安区文化馆,建安区非遗项目红拳传承人杨志勇担任教练,来自建安区直学校的50余名体育教师参加了培训。

百日誓师 为学子鼓劲

本报讯(轩雅婷)3月15日下午,许昌市第一中学在东校区田径场上举行2019届中考百日冲刺誓师大会,鼓励九年级全体师生以百倍的信心备战中考,向学校、家长、社会交出一份优异的答卷。

“樱”为有你,“溪”常烂漫

清溪河樱花园有樱花20个品种近万株,已进入长40多天的花期

本报讯(记者 牛志勇 通讯员 丁姜岚 文/图)“樱花红陌上,杨柳绿池边。”近段时间,“许昌学院的樱花开了”的消息传遍了许昌人的微信朋友圈。当下,市区清溪河樱花园内的不少樱花也已盛开,而且有20个品种。各种樱花盛开时洁白如雪,迎风起舞,招蜂引蝶,别有一番风情。3月21日,记者进行了探访。

据了解,清溪河樱花园位于清溪河永兴西路至永昌西路段2600米长的两岸红线内,占地1030亩。清溪河樱花园自南向北分4个园区,分别为许昌梦清园、纸主题公园、和景商业广场和樱花游园。

3月21日,记者从天宝路出发,沿清溪河西岸向北行至永昌西路附近,左手边就是许昌梦清园,只见株株樱花恣意绽放,有的还挂着小红灯笼。许昌梦清园位于永昌西路与陈庄街之间,占地155亩,是以观赏樱花为主的景观节点。这里有樱花1291株,涉及14个品种6个规格。

过了永昌西路,记者沿河堤继续北行,右手边的清溪河畔就是纸主题公园。这里零星栽植着一些樱花。由于左侧堤顶路正在施工,车辆无法通行,需要步行经纸主题公园内的园路才能通过。再往北,记者来到和景商业广场(位于万通大道以南、永昌西路以北、滨河路以西、劳动路以东)。其全长1050米,占地405亩,东侧游园栽植的多种樱花开得正好。记者看到,不时有蜜蜂在洁白如雪的花朵间飞来飞去,美景怡人。

和景商业广场、纸主题公园共有樱花4432株,涉及11个品种9个规格。再向北,过了宏腾大道就到了樱花游园(位于宏腾大道以北、永兴西路以南、劳动路以东)。这个长420米、占地105亩的游园,樱花比较集中,多达4246株,涉及20个品种8个规格。由于这里的品种多为晚樱,过一段时间才会进入最佳观赏期。

“清溪河樱花园内的近万株樱花涉及20个品种14个规格,品名有关山、染井吉野、江户彼岸、普贤象、松月、一叶、郁金、八重红彼岸、阳光樱、大山樱、垂枝早樱、八重枝垂等。”魏都区农业和水



和景商业广场内,樱花盛开。



樱花游园内,人们一边健身,一边欣赏樱花。

务局相关负责人介绍,清溪河樱花园以樱花为载体,用不同的樱花种植形式,提升了观赏效果。

同时,清溪河樱花园内以四季不同花色的花灌木进行搭配,疏密适当、

高低错落,形成了一定的层次感和起伏感。“不同品种的樱花次第开放,花期有40多天,能够全景展现樱花的婀娜多姿,堪称‘樱花博物馆’。”该负责人说。

老楼加装电梯,好事一定要办好

□代玺

为打造更好的人居环境,我市着力开展了老旧小区提升改造工作。近日,从国家许昌经济技术开发区瑞祥新村小区传来好消息,该小区4号楼2单元加装的电梯已经投入使用。(详见本报3月21日3版《小区加装电梯居民“上下”不再难》)

昨天,我市老旧小区首部加装电梯的消息刊发后,本报的热线电话一直在响,来电的市民关心的问题五花八门:“我们小区能否加装电梯?”“每家具体分摊多少费用?”“会不会影响采光?”“会不会影响建筑安全?”……

这些电话,显示出市民对加装电梯这项民生工程热切的关注和期盼,也彰显了许昌市治理创新,政府及相关职能部门解决民生实事的决心和行动力。

20世纪80年代以后,我国各地城市建设提速,大批城市楼宇相继建

成。受成本和资金等影响,这些楼房大多没有配备电梯。如今,这些多层楼房的居民很多已是离退休老人。他们越来越深刻地体会到没有电梯的不便,但大多难以通过购房或置换房屋来改善居住条件。由此,北京、上海、广东、福建等地率先示范,一些地方政府将旧楼加装电梯作为民生工程提上议事日程。无疑,这是一件切切实实的利民好事。但是,由于种种因素的制约,要把这件好事办好还需要多方给力。

“楼上居民与楼下居民、老年人与年轻人、有钱的与没钱的……”瑞祥新村小区在加装电梯过程中出现的这些问题,也是这项民生工程推动过程中存在的代表性问题。虽然同住一栋楼,每家每户心思却不一样。低楼层的用不上电梯,不愿出钱;年轻人腿脚利索,也不想出钱。另外,有的居民认为外挂式电梯影响采光,有的则担心加装电梯不安全……多元利益诉求难

以协调,把老楼装新梯这样的好政策挡在了门外。

从个人角度讲,涵养“同理心”,珍视达成共识的价值,是现代人人参与公共生活应当具备的精神气质。而从政府角度讲,创造各方参与的协商机制,为矛盾双方提供达成妥协的缓冲区,也是公共政策顺利实施的必要条件。

老楼加装电梯,好事一定要办好,否则就成为烦心事、闹心事。笔者认为,政府部门支持和居民自治要形成合力,共同协调和解决老楼加装电梯过程中存在的问题,才能让更多居民更快捷、更便利地享受到这项惠民政策的红利。

